

推动项目早落地早开工早见效 确保项目引得进留得住长得大

武汉重大项目一线奏响奋进曲

武汉晚报讯(记者冯雪 通讯员谢家奇)新春开局,武汉铆足干劲,在支点建设中当好龙头、走在前列。为营造“大抓项目、抓大项目”的热烈氛围,确保一季度实现“开门红、开门好”,武汉一系列重点工程迅速铺开,成为武汉经济发展的强劲引擎。连日来,记者探访了武汉多项重大项目建设一线,见证每一处涌动的蓬勃发展热潮。

“时不我待,只争朝夕!”先导化合物半导体研发生产基地内,项目负责人表

示,团队正以满负荷状态推进,力求早日填补光谷通信及激光产业供应链。采埃孚汽车制动项目现场,机械轰鸣作响,施工人员正争分夺秒地搭建生产线,该项目将极大提升公司在新能源汽车市场的竞争力。

“速度与质量并重,我们信心满满!”声通科技总部项目负责人介绍,项目自启动以来,便以高效协同的工作模式加速推进,旨在打造成为行业领先的交互式人工智能技术研发与

应用高地。得力集团华中总部项目工地同样热火朝天,作为文具与办公用品行业的佼佼者,得力集团正将其在智能制造、智慧办公领域的积累,深度融入华中地区的产业升级中。

这些重大项目不仅聚焦于高科技、智能制造等战略性新兴产业,还注重产业链上下游的协同发展,旨在构建更加完善的产业生态。据悉,去年,武汉新开工亿元以上招商项目528个,同比增长26.9%,当年签约当年开

工项目占比提升20个百分点以上,产业项目到资5868亿元,同比增长11%。

“今年,武汉将持续打造‘投资武汉’品牌,切实抓好项目落地。”武汉市投资促进局相关负责人表示,围绕企业合理需求,市投促局将加强要素保障,完善全生命周期服务,常态化帮助解决问题,推动项目早落地、早开工、早见效,确保项目引得进、留得住、长得大。

预计提前半年投产运营

得力集团华中总部

武汉晚报讯(记者冯雪 通讯员谢家奇)“我们原计划2026年6月建设完成交付的项目,有望比计划提前半年,在2025年底正式投产运营。”2月13日,得力集团华中总部项目负责人周维站在正在建设的厂房前,告诉了记者这一好消息。

在得力集团华中总部项目建设现场,两栋厂房和一个仓储物流基地正在紧锣密鼓地施工中。厂房楼顶悬挂着“封顶大吉”的横幅,内部架子工、喷漆工等工人正在紧张作业,机器轰鸣,火花四溅,到处洋溢着热火朝天的建设氛围。

时针拨回到2021年,得力集团作为中国文具和办公用品行业的领军企业,正积极从传统产业向文创科技产业转型。“武汉作为华中地区的重要城市,具有便捷的交通区位、完善的产业配套、优越的营商环境和政策,是得力集团十分看重的产业布局要地,最终我们决定在江夏建设得力集团华中总部项目。”周维说。

去年9月,总投资20亿元的得力华中总部项目在江夏启动建设。这也是建设部负责人应乾波首次来到武汉,并见到了这片即将倾注他心血的土地:项目所在地四周被农田荒地包围,地面上,一半区域堆满了桥墩、桥梁等废弃物,而另一半,到处是淤泥、大塘。

“得益于相关部门的积极协调与支持,我们仅耗时一个半月就完成了池塘的清淤回填与废弃物清理转运工作。仅仅半年后,项目就拔地而起,四周也铺设上了平整的水泥路面。”应乾波感慨道,以往在其他城市,从拿地到项目正式开工往往需要大约半年的时间,但在武汉,项目开工“零时差”,在去年的12月30日就顺利实现了全面封顶。

周维谈到,项目从前期考察、互访签约、手续办理到开工建设,江夏区还专门成立得力项目服务工作专班。项目建设过程中,质检站、安检站等相关单位会定期来指导和检查,并提前告知建设标准、运输流程、安全措施事项等。“这些帮助对于外地企业来说简直是‘雪中送炭’,让我们少走了许多‘弯路’。”

据了解,该项目占地25000平方米,将包含得力智能研发中心、华中结算中心、华中营销中心等业务板块,届时将容纳500人在此作业,建成后预计实现年产值8亿元。

声通科技总部大楼已挂牌

6月正式投用



AI趣味拍照机。



定制化机器人“小洛”为观众导游服务。 记者高勇 摄

武汉晚报讯(记者陈智 通讯员谢家奇 邵楚天)2月13日,严西湖畔,声通科技股份有限公司(以下简称声通科技)的7层总部大楼已经挂牌,门前4辆色彩斑斓的无人公交车格外显眼,隔壁“邻居”是鸿蒙生态创新中心。“目前,一楼展厅已经初步具备接待能力。”武汉声通智产副总经理张尧介绍,楼上办公区域硬装部分预计3月完工,5月完成软装,6月就能正式“搬进新家”。

“这批无人公交车将在武汉到鄂州的跨城接驳线路上投用,最高时速达40公里,目前正在申请自动驾驶牌照。”说着,声通科技技术部智能网联项目管理经理马健领着记者登上无人公交车。马健介绍,下一步,声通科技将继续与东风、金龙等车企合作,在他们的车辆底盘基础上,用自动驾驶技术做进一步改装。

走进声通科技总部大楼一楼智能化展厅,记者感觉到科技感扑面而来——机器人“小洛”热情导览,数字人“水生”快速答疑,扫拖一体的自动清扫机器人正在打扫卫生,还能用AI拍照机打卡各地热门景点……在“武汉软件新城智慧园区数字孪生平台”上,园区企业一目了然,未来还将联动无人机,实现快递投送,随时处置突发状况。

从新总部大楼步行5分钟,便能到达公司的临时办公地。目前有近50名员工在这里办公,其中技术部人员占比超过一半,不少与光谷的合作项目正在加速推进。

3月底,声通科技参与打造的潮派互动新洲樱花园将开园,景区包含了400亩亲子娱乐旅游景点。武汉公司相关负责人介绍:“在马上到来的樱花季,游客在景区不仅能体验AR拍照,还有AR全程伴游。”

总部大楼竣工“进度条”即将拉满,企业从去年底已经启动招聘计划,持续吸纳人才。

此外,声通科技还将与武汉本地知名高校建立长期稳定的产学研合作关系,共同成立人工智能研究院及实验室,设立科研项目以开展前沿技术研究和人才培养。

去年8月31日,在港交所主板挂牌上市后不到两个月,声通科技在光谷设立的武汉总部顺利落地,签约一批人工智能应用场景,并主办了严西湖人工智能论坛、参与了中国光谷人工智能艺术大展等一系列城市活动。

“武汉地处中国人工智能产业集群的中心点,具有丰富的应用场景。”董事长汤敬华曾在接受记者采访时表示,声通科技将在武汉深入研发人工智能核心技术,深度参与武汉智慧交通业务开发,优先解决交通管理的痛点,包括道路救援、道路服务、无人驾驶及交通和旅游融合等场景的问题。接下来,还将拓展AI应用场景,引进上下游合作资源,筹建产业孵化基金和并购基金。

采埃孚汽车制动产品线升级项目月底全面竣工

武汉晚报讯(记者徐丹 通讯员谢家奇 蒋秋雨 肖恒)2月13日的武汉,气温仍然偏低,但在采埃孚汽车制动产品线升级项目的施工现场,却是一片热火朝天的景象。伴随着机械的轰鸣声和工人的吆喝声,这座现代化的工厂正以惊人的速度拔地而起。项目自2024年9月开工以来,经紧张施工,已于去年12月30日顺利封顶,目前正朝着2月28日全面竣工的目标全力冲刺。

项目施工方中冶建工集团有限公司项目负责人王涛戴着安全帽,正在指挥各专业相互配合有序施工。“春节后,我们已经组织了180名施工人员返岗,元宵节后增加到300人以上,确保项目如期完工。”王涛介绍道。

采埃孚项目不仅是一个现代化的工厂,更是一座绿色工厂。据介绍,项目设计初期就引入了数字仿真技术,对工厂布局、设备摆放和物流流程进行了优化模拟,整体效率提升了20%

以上。此外,项目还按照国家级绿色工厂标准设计,引入了太阳能光伏系统,年发电量预计达200万度,可减少2326吨标准煤的碳排放。

采埃孚集团是全球排名前三的汽车零部件供应商,采埃孚汽车制动产品线升级项目于去年8月签署合作协议,9月动工,这也是继去年采埃孚亚太区最大安全气囊生产基地投产、落户研发中心之后,这家世界500强企业再次追投武汉。